
 

ASSEMBLEA GENITORI
 

DI GORDOLA 
 

Verbale del 22 ottobre 2024 / 19:30 – 22:00 / Scuola al Burio, Gordola  

 
 

Ordine del giorno 

1. Saluto 

Il Comitato registra le presenze e dà il benvenuto ai genitori presenti. 

2. Scelta del metodo di voto 

I genitori approvano all’unanimità il voto per alzata di mano. Ai genitori presenti viene spiegato che 

è possibile richiedere il voto segreto, anche su richiesta di un solo genitore. 

3. Votazione per l’aggiornamento del regolamento 

Il Comitato illustra ai genitori il nuovo regolamento dell’assemblea, evidenziando i cambiamenti 

apportati e i principi ispiratori delle modifiche. Il nuovo regolamento viene approvato all’unanimità e 

sarà reso disponibile a tutti dopo il controllo e la firma dell’ispettore della zona Locarnese e Valli. 

4. Votazione dei membri di Comitato di rappresentanza 

I membri del Comitato uscente presentano le loro ricandidature per l’anno successivo. Viene 

chiesto se altri genitori desiderino candidarsi, ma non vi sono adesioni. L’Assemblea approva 

all’unanimità i seguenti membri del Comitato di rappresentanza (in ordine alfabetico): Dotti Matteo, 

Giacometti Carlotta, Ishak Habib, Lunini Francesco, Prospero Cerza Francesca e Sartori Layla. 

5. Discussione generale 

Il Comitato riferisce di aver chiesto chiarimenti alla Direzione Scolastica riguardo alla situazione del 

trasporto scolastico (“bussini”) per gli alunni della quinta elementare e all’organizzazione dei 

pattugliatori in via Pentima. 

6. Varie ed eventuali 

Durante la discussione libera tra genitori sono emerse le seguenti tematiche sulle quali si chiedono 

chiarimenti da parte della Direzione: 

a) Situazione mensa elementari:  

• c’è malcontento in merito alla situazione in mensa. Alunni e i genitori sono scontenti dei 

metodi adottati dai sorveglianti i quali apparentemente non riescono a mantenere 

l’ordine punendo tutti in maniera indistinta anziché sanzionare i pochi che causano 

confusione. Ai bambini non viene consentito l’uso dei servizi igienici durante la pausa, 

quale punizione indistintamente applicata. Emergono quindi sia mancanze del 

personale nel gestire in modo appropriato gli oltre 60 alunni sia una scarsa 

applicazione del regolamento che sancisce le regole di condotta a mensa; 

• durante l’orario di mensa i sorveglianti non hanno rilevato la mancanza di due alunni 

“chiusi dentro una stanza” da alcuni compagni. Oltre ad essere un episodio di cui i 

genitori interessati dovranno discutere in via privata con la Direzione, l’Assemblea 

chiede maggior attenzione al fine di evitare il ripetersi di queste situazioni. 

RICHIESTA: si chiede alla Direzione di redarguire i sorveglianti affinché vengano evitate 

punizioni generalizzate (oltre che incivili e ingiuste) e al contrario, un’applicazione più 

severa dei regolamenti esistenti. Si chiede anche che certi comportamenti irrispettosi tra 



alunni durante la pausa vengano segnalati alla Direzione in modo che gli alunni non 

subiscano atteggiamenti inappropriati dei compagni. 

 

b) Menu mense: 

• è stato segnalato da numerosi genitori attenti agli aspetti nutrizionali che i menu 

proposti non sono bilanciati né adatti ai bisogni di crescita dei bambini; 

• desta particolare preoccupazione l’origini geografica dei prodotti serviti (in particolare il 

pesce che proviene dalla Cina). Oltre ai dubbi circa la qualità generale e nutrizionale, ci 

si chiede come, in tema di sostenibilità, ci si possa approvvigionare con generi 

alimentari provenienti da altri continenti, oltretutto con regole del settore agroalimentare 

carenti. 

 

c) Sono emersi casi che seppur non definibili come atti di bullismo, destano preoccupazione. 

L’assemblea propone quindi alla Direzione, nei limiti del possibile: 

• maggior reattività nel dar seguito a segnalazioni o rimostranze dei genitori quando 

accadono episodi simili; 

• un progetto a lungo termine per sensibilizzare sul tema del bullismo, su base 

continuativa e adattata alle varie classi - sia asilo che scuola elementare - affinché 

venga promossa la consapevolezza degli alunni e compresa l’importanza del rispetto 

reciproco; 

• pur essendo preferibile un lavoro costante sul tema, saranno comunque benvenute 

iniziative quali conferenze, ecc… 

 

 

d) La presenza della Direzione non è obbligatoria durante le Assemblee, tuttavia i genitori ne 

gradirebbero l’intervento in almeno due occasioni all’anno in modo da poter porre 

direttamente delle domande o affrontare insieme temi particolari. 

 

 

 

Alle ore 22:00 il comitato di rappresentanza ringrazia tutti per la loro partecipazione e invita i 

presenti al momento conviviale 

 

 
 


